

РАЗВИТИЕ РЕГИОНАЛЬНОГО ТУРИЗМА НА БАЗЕ КУЛЬТУРНО-ИСТОРИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ ПРОХОРОВСКОГО РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

И.А. Киреева-Гененко, А.Ю. Польшалова

Белгородский государственный национальный исследовательский университет

История Прохоровского района своими корнями уходит в глубину веков, о чём повествует сохранившееся до сегодняшнего дня его культурно-историческое и духовное наследие: памятники археологии, архитектуры, воинской славы, искусства, природы, музеи. На территории района находятся памятники истории и культуры государственного значения, памятники истории, культуры и искусства регионального и местного значения.

Культурно-исторический потенциал Прохоровского района выражен в его историческом наследии. 12 июля 1943 года на поле под Прохоровкой произошло самое крупное в истории Второй Мировой войны танковое сражение, в котором участвовало до 1500 танков. В этой битве противник потерял до 400 танков и свыше 10000 солдат убитыми. В связи с этим событием, Прохоровское поле носит почетное звание «Третье ратное поле России». Как известно, интерес к историческим событиям, личностям и объектам – сильнейший побудительный туристический мотив. Таким образом, в настоящее время проблема использования культурно-исторических ресурсов для развития регионального туризма является весьма актуальной [1].

Целью работы является комплексное исследование роли культурно-исторического потенциала в формировании внутреннего туризма, а также разработка нового военно-исторического экскурсионного маршрута.

Прохоровский район активно включился в областную программу по развитию туризма. Туристская деятельность – главное направление развития, ориентированное на использование природных, культурно-исторических и иных ресурсов сельской местности для создания комплексного туристского продукта. Здесь расположены около тридцати рекреационных зон и федеральное государственное учреждение культуры «Государственный военно-исторический музей-заповедник «Прохоровское поле»», который является крупным музеем-заповедником нашей страны и одним из самых известным в России историческим местом. Эта территория включает мемориальные места, связанные с Прохоровским сражением. Территориальная организация музея-заповедника позволяет вести работу по сохранению всего историко-культурного и природного наследия данной территории.

Историко-культурное наследие играет огромную роль в развитии внутреннего туризма. Для Прохоровского района использование историко-культурного наследия становится одной из реальных возможностей

економического, социального и культурного подъема. А также повышает привлекательность региона, способствует развитию инфраструктуры и культурных организаций.

Анализ культурно-исторические ресурсы Прохоровского района показал, что в настоящее время наследие Прохоровского поля представляет ценный туристский ресурс. Условия региона являются благоприятными для развития туризма. Это связано с общей направленностью развития познавательного и образовательного внутреннего туризма, а также с тем значением, которое имеет Прохоровское поле как мемориальный объект для истории страны и его значением как места перспективного религиозного паломничества.

Таким образом, главными формами туризма в Прохоровском районе следует считать экскурсионный туризм, познавательный туризм и религиозное паломничество. Очень перспективным для этой территории в будущем может стать научный программный туризм (посещение района специалистами с научными целями – изучение природы, археологии, элементов местной культуры и др.). Кроме того, проектирование и обустройство рекреационных зон, создание музейно-туристских комплексов на территории Прохоровского района и объединение их в единый туристский продукт даст возможность Белгородчине завоевать серьезные позиции на туристическом рынке России [2].

Список использованных источников: 1. В. Шаповалов Путеводитель по государственному военно-историческому музею-заповеднику «Прохоровское поле» – Белгород.: «Белогорье» 2001. – 59с. 2. Бельков Л.Т. Путеводитель по Прохоровке – Белгород.: ЗАО «Белгородская типография», 2000. – 230с.

УДК 911.3

СУЧАСНИЙ СТАН ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЧУГУЇВСЬКОГО РАЙОНУ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Г.О. Кулешова, М.О. Логвинова

Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна

Активізація взаємовигідних відносин Харківської області з іншими країнами світу на основі ефективного використання регіонального експортно-імпортного потенціалу є запорукою покращення соціально-економічного становища, підвищення рівня життя населення. Враховуючи достатньо детальний стан вивчення зовнішньоекономічних зв'язків Харківської області в цілому, окремої уваги заслуговує аналіз зовнішньоторговельних зв'язків її адміністративних районів, які виступають активними учасниками зовнішньоекономічної діяльності.

Важливе місце в експортно-імпортній діяльності Харківщини відіграє Чугуївський район, розвитку зовнішньоекономічної діяльності якого сприяє вигідне економіко-географічне положення. Район розташований у центральній частині Харківської області. Територія району складає 114,9 тис. га, що становить 3,7% території області. Район межує на півночі – з Вовчанським,